

Городской Термин

Орган партийной, дирекции и заведома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Ленина

№ 8 (340) Воскресенье, 18 января 1948 г.

Отчеты и выборы парторганизаций провести на высоком идеином уровне

По решению краевого комитета ВКП(б) в партийных организациях начались отчеты и выборы руководящих партийных органов. Сейчас на нашем заводе проводится подготовка к пятой партийной конференции, которая состоится 14 февраля. По плану, утвержденному партийным комитетом, в партийных организациях цехов и отделов начались отчетно-выборные собрания. 13 января состоялись собрания в автоматном, прессовом, тракторо-сборочном и ряде других цехов.

Отчеты и выборы партийных органов в нынешнем году проходят в обстановке огромного политического и производственного подъема в стране.

Отчеты и выборы проходят в обстановке, когда труящиеся нашей социалистической Родины по призыву ленинградцев включились в самоотверженную борьбу за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

В успехах, которых добился коллектив нашего завода в минувшем году, огромную роль сыграли партийные организации цехов и отделов. Значительно возросла авангардная роль коммунистов на производстве; повысился уровень внутрипартийной и партийно-организационной работы.

Однако партийные организации в своей деятельности имеют еще существенные недостатки. Не секрет, что идеологическая работа с коммунистами стоит на низком уровне, еще не приобрела необходимого размаха агитационно-пропагандистская работа

среди широких трудящихся масс. Еще слабо руководят партийные организации комсомольскими и профсоюзовыми организациями.

На собрании в автоматном цехе выяснилось, что многие коммунисты не повышают своего идеино-политического уровня, агитколлектив бездеятствует.

Большие недостатки выявились в деятельности партийной организации прессового цеха. В четвертом квартале партийное бюро совершенно не уделяло внимания производству, что явилось одной из причин отставания цеха.

Сейчас задача состоит в том, чтобы на основе развертывания большевистской критики и самокритики со всей полнотой вскрыть все недостатки, мешающие нашему движению вперед в производственной и культурной жизни нашего предприятия. Надо наметить конкретные пути для нового подъема внутрипартийной и партийно-массовой работы.

В руководящие партийные органы необходимо избрать наиболее грамотных и проверенных коммунистов, способных справиться с поставленными перед ними задачами. После отчетов и выборов партийные организации должны выйти еще более окрепшими, способными обеспечить выполнение взятых коллективом нашего завода обязательств по выполнению пятилетнего плана в 4 года.

Присуждение переходящих Красных знамен

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за декабрь 1947 года, пленум заводского комитета профсоюза постановил:

В связи с тем, что ни один из цехов завода не выполнил в декабре минувшего года условия соревнования и взятые на себя социалистические обязательства — повсеместно в цехах возрос брак (чугунолитейный и моторный цехи), увеличилось количество несчастных случаев (сталелитейный и моторный цехи), а также превышенена себестоимость продукции (кузнецкий цех) — первое переходящее Красное знамя никому не присуждать.

Второе переходящее Красное знамя дирекции, партий-

Соревнование в честь 5-й заводской партийной конференции

Рекордная выработка смены мастеров тт. Шиянова и Рабиновича

Коллектив сталелитейного цеха, став на стахановскую вахту в честь предстоящих партийных конференций, с первых дней января работает ритмично, выполняя свои суточные задания.

Смена мастера тов. Шиянова за 13, 14, 15 и 16 января выплавила 126 тонн годной стали, 16 числа дала 11 плавок, что является новым рекордом участка плавки.

Смена формовщиков мастера тов. Рабиновича за четыре дня заформовала 4800 опок, что также является рекордной выработкой.

Отмечая достигнутые успехи, директор завода премировал мастеров тт. Шиянова и Рабиновича. В распоряжение мастеров выделена денежная сумма для премирования наиболее отличившихся рабочих.

С. ЩЕГЛОВ,
председатель цехового комитета профсоюза.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив кузнечного цеха выступил с обращением к тт. Сашнева, Бутина и Грибова.

Однако плохая подача заготовок не дает возможности штамповщикам ежедневно выполнять суточные залания.

Плохой надзор и неоперативный ремонт оборудования (заместитель механика цеха тов. Якушин) приводят к частым случаям простоя. Это серьезно тормозит выполнение взятых обязательств.

Долг части ремонтников кузнечного цеха обеспечить бесперебойную работу оборудования.

В. Попов,
секретарь партбюро кузнечного цеха.

ПРИ БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТИ РАБОЧИХ

14 января в автоматном цехе состоялся митинг, посвященный обсуждению обращения коллектива кузнечного цеха ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим.

Митинг прошел при большой активности рабочих и инженерно-технических работников.

После вступительной речи начальника цеха тов. Либанова слово взял молодой рабочий тов. Быков, месяц тому назад пришедший из школы ФЗО и уже освоивший специальность.

— Я сейчас выполняю свою норму на 100—105 процентов. В ответ на обращение кузнецов я беру на себя обязательство повысить производительность труда и добиться ежедневного выполнения норм на 130—140 процентов, чтобы обеспечить безусловное выполнение заводом взятых обязательств.

Подготовка к ленинским дням

В цехах и отделах завода развернулась деятельность подготовка к ленинским дням.

15 января в моторном цехе состоялся семинар агитаторов. Они с большим вниманием слушали инструктивный доклад технолога тов. Зонненберга «О жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина».

На участках агитаторы в беседчиках рассказывают рабочим о замечательной жизни основателя советского государства и организатора Всеобщей Коммунистической партии (большевиков) Владимира Ильича Ленина.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Обсудив обращение кузнецов, коллектив термического цеха единодушно решил программу января и первого квартала 1948 г. выполнить на 105 процентов.

По предложению ряда рабочих термисты вызвали на соревнование коллектив метизного цеха, от работы которого во многом зависит успех выполнения взятых обязательств термическим цехом.

16 января делегация термистов во главе с председателем цехового комитета профсоюза тов. Фиалковым вручила цеховому комитету профсоюза метизного цеха текст договора о соревновании.

Коллектив метизного цеха принял вызов термистов.

Стенная газета „Крокодил“ в моторном цехе

В моторном цехе вышел первый номер юмористической стенной газеты „Крокодил“.

Следует приветствовать инициативу редактора „Крокодила“ технолога тов. Дегтярева и художника цеха Бобровского, которые немало потрудились для того, чтобы выпустить сатирическую газету, которая острой карикатурой бичует лодырей и дезорганизаторов производства.

„Крокодил“ повествует о рабочем дне лодыря Короткова. Ему посвящены три карикатуры. Каждая из них передает отдельные периоды его бездеятельности на работе. В карикатурах „До обеда“ Коротков хулиганит, „После обеда“ он курит, а „Перед концом работы“ от „переутомления“ спит.

Следующий отдел посвящен безобразной работе инструментальной кладовой цеха, возглавляемой тов. Васильевым. Здесь перед окном кладовой выстроилась очередь сменных и старших мастеров. У окошка висит обявление: „Инструмента нет. Ждите, даем получим“, а в это время рабочий сидит у станка без дела.

Но не только производственные вопросы интересуют редколлегию. Карикатуры под общим заголовком „Веселые приключения т. Райнана“, рассказывают как тов. Райнин свое непосещение политкружка всегда оправдывает „об'ективными“ причинами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в городском драматическом театре состоится лекция „Экспансия американского империализма“.

Читает лекцию тов. Крамаренко.

Билеты можно приобрести в парткабинете завода до 6 часов вечера.

* * *

В понедельник, 19 января 1948 года состоится лекция заместителя начальника ТЭЦ завода тов. Эфроса А. Д. на тему: „Итоги работы конференции Академии наук Казахской ССР по изучению энергетических ресурсов Алтая и созданию энергетического кольца“.

Лекция состоится в лекционном зале парткабинета. Начало в 6 часов вечера.

22 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Забыли о воспитании молодежи

Отчетно-выборное собрание парторганизации школы ФЗО № 6 прошло на высоком идеально-политическом уровне.

Резкой критике была подвергнута работа секретаря парторганизации тов. Пузика. Были отмечены слабый рост организации, неудовлетворительная работа по освоению основ марксизма-ленинизма членами партии. За год существования политехники пройдено только 3 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Повышением идеально-политического уровня беспартийных мастеров парторганизация также не занималась.

Слабая организация партийно-массовой работы отразилась и в работе школы. Наблюдается упадок дисциплины среди учащихся. Воспитательная работа стоит не на должной высоте. Комсомольская организация не оказывает ни-

какого влияния на учащихся. В школе допускаются такие явления, когда строевая подготовка учащихся применяется в виде наказания.

Мало уделяет внимания школе и дирекция завода. Помощник директора завода по кадрам тов. Качур забыл, что школа ФЗО № 6 является кузницей кадров. Секретарь завкома ВЛКСМ тов. Лесь также не уделяет внимания молодым рабочим после их передачи из школы ФЗО на завод. Слабая работа с молодыми кадрами приводила к их большой текучести.

На собрании было также отмечено, что заводская партийная организация мало уделяет внимания парторганизации школы. Работники парткома завода — редкие гости в школе.

А. Смонарь.

Теоретическое собеседование

КОММУНИСТОВ

15 января в термическом цехе было проведено теоретическое собеседование коммунистов, самостоятельно изучающих жизнь и деятельность товарища Сталина.

В своих ответах на вопросы руководителя кружка тов.

Белянчева коммунисты подробно охарактеризовали деятельность товарища Сталина и большевистской партии в период гражданской войны.

Особенно хорошие знания показали коммунисты тт. Файнштейн и Адовин.

Политинформация в тракторосборочном цехе

Коммунисты тракторосборочного цеха на партийном собрании вынесли решение систематически проводить в обеденные перерывы политинформацию.

Первая такая политинформация состоялась 15 января. В помещении партбюро собрались более 40 рабочих и работниц цеха.

Секретарь комсомольской организации тов. Усилов сделал доклад на тему: «Положение в Китае». Присутствующие задали ряд вопросов, на которые тов. Усилов дал обстоятельные ответы.

На заседании партийного комитета завода, состоявшемся 9-го января с. г., особое внимание было уделено работе по идеально-политическому воспитанию и техническому росту инженерно-технических кадров.

В принятом постановлении устанавливается, что заводской партийный комитет и цеховые парторганизации, организовав некоторую работу по идеально-политическому воспитанию ИТР-коммунистов, совершили упустили политическую учебу беспартийных специалистов. За редким исключением, инженерно-технические работники цехов и отделов повышением своей деловой квалификации не занимаются, на заводе не созданы необходимые для этого условия. Существующая сеть подготовки инженерно-технических работников по линии отдела технического обучения не обеспечивает потребностей завода.

Одной из первоочередных и главных задач партийных, хозяйственных и обществен-

О работе с инженерно-техническими кадрами

ных организаций завода является коренное улучшение работы с инженерно-техническими кадрами.

Наряду с конкретными мероприятиями по повышению идеально-политического уровня всей массы инженерно-технических работников, партком в своем постановлении считает наиболее целесообразной формой массового повышения деловой квалификации ИТР в условиях завода систематическое проведение лекций и докладов на общеобразовательные, технические и экономические темы.

Партком возложил работу по систематическому повышению деловой квалификации отдельных категорий инженерно-технических работников на соответствующих начальников отделов (главного технолога, главного металлурга, главного энергетика, начальника отдела труда и зарплаты и дру-

ПЛОДЫ ПОРОЧНОГО РУКОВОДСТВА

В комсомольской организации прессового цеха насчитывается 35 членов. Комсомольскому бюро в составе пяти человек доверено большое дело — руководить работой всей организации цеха.

Как же они справляются с этой важной задачей?

Со дня выборов комсомольского бюро прошло три с половиной месяца. За этот период не было ни одного заседания комсомольского бюро. Планов работы бюро не намечает, а работает вслепую.

Да и какая это работа!

В цехе не организован и не работает ни один комсомольский кружок (политико-массовый сектор возглавляет тов. Куликов). В цехе нет ни свежих газет, ни журналов, где бы комсомольцы могли прочесть последние известия.

Не выпускает организация и боевых листков и стенных газет. Не работает военно-физкультурный сектор (руководитель тов. Пожидаев). В лыжном кроссе, который состоялся 11 января, ни один комсомолец прессового цеха не участвовал. Такой сектор, как производственный (руководитель тов. Ширманов) недостаточно развернут свою деятельность. Неблагополучно обстоит дело с уплатой членских взносов. Тт. Попова А. и Краснова не платили членских взносов в течение года, т. Дворянинова — в течение 6 месяцев. В этом большая вина комсомольского бюро во главе с секретарем тов. Демидовой.

Недостаточно уделяет внимания работе комсомольской организации цеховая парторганизация. Совсем выпустил из поля зрения эту организацию завком комсомола.

Е. Сдобникова.

ЗА РУБЕЖОМ

3 января части демократической армии Греции вторглись в город Салоники, в квартал Портцы. Они забросали ручными гранатами и обстреляли полицейский участок в этом районе, а затем вышли из города без потерь. Население Салоник с воодушевлением встречало бойцов демократической армии.

Многие из оппозиционных гоминдановских лидеров, которые в настоящее время находятся в Нанкине, присоединились к вновь созданной организации.

По сообщениям из Стамбула (Турция) туда прибыла группа из 5 высших офицеров американского военно-морского флота, чтобы обучить турецких морских офицеров и матросов, которыми будут укомплектованы 15 военных кораблей, передаваемых Турции по программе американской «помощи».

По сведениям из Вашингтона представители государственного департамента США сообщили, что они сократили более чем на 2 миллиарда долларов средства, первоначально требуемые для Англии, Франции, Западной Германии, Греции и других в течение первых 12 месяцев осуществления «плана Маршалла». Большинство сокращений объясняется нехваткой товаров, особенно зерна, для удовлетворения потребностей Европы.

ТАСС.

Тихон Данилович Зеленский

Смерть вырвала из наших рядов старого кадровика тракторной промышленности т. Тихон Даниловича Тихон Данилович родился в 1903 году, в семье рабочего. С малых лет тов. Зеленский работает на заводах страны.

С начала строительства и до дня эвакуации он работает на Харьковском тракторном заводе.

В 1942 году вместе с товарищами Тихон Данилович прибывает в г. Рубцовск, где принимает активное участие в строительстве и пуске чугунолитейного цеха Алтайского тракторного завода. От рядового рабочего-литейщика до старшего мастера плавильного отделения — вот пройденный путь Тихона Даниловича Зеленского.

За работу в дни войны тов. Зеленский награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Неутомимый труженик и активный общественник Тихон Данилович заслужил любовь и уважение знающих его товарищей. Память о нем всегда оставается в наших сердцах.

Боярский, Креч, Собоцкий, Фелинсон, Рейзенсон, Фельдман, Синельник, Гутман, Гуров, Чухриенко, Варшавский, Ломаченко, Носин, Шейко, Бирюкова, Жданова, Паречных, Войтенко, Зайко Ф., Ивинецкий, Налиберда, Шульман, Наливайко Ф., Филоненко, Масленников, Некрытый, Шелыхманов, Кашин и другие.

Коллектив чугунолитейного цеха с глубоким практическим извещает о безвременной смерти старого кадровика тракторной промышленности, старшего мастера плавильного отделения чугунолитейного цеха Тихона Даниловича Зеленского,

последовавшей 15 января с. г. после непродолжительной, но тяжелой болезни, и выражает соболезнование семье покойного.

Н. Чаусовский,
начальник отдела технического обучения завода.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.